



蚌埭市中心医院
蚌埭市第三人民医院
蚌埭医科大附属蚌埭第三人民医院
三级甲等医院

蚌埭市中心医院与复旦大学附属肿瘤医院 乳腺外科团队举行合作签约仪式

7月21日上午，蚌埭市中心医院（蚌埭市第三人民医院）与复旦大学附属肿瘤医院乳腺外科团队举行合作签约仪式。复旦大学附属肿瘤医院乳腺外科杨森龙教授，蚌埭市中心医院党委书记郭政新、副院长竞雪莹及相关科室负责人等出席仪式，双方就进一步合作内容展开交流。

复旦大学附属肿瘤医院乳腺肿瘤学科是国家临床重点学科，也是我国最主要的乳腺癌基础和临床研究团队，在国内外享有盛誉，其主持编纂《中国抗癌协会乳腺癌诊疗指南与规范》在全国推广，引领乳腺癌规范诊疗。本次签约将有利于推动高端医疗资源落地蚌埭，是蚌



埭市中心医院深度融入长三角医疗一体化发展的又一重要举措，对提高医院乳腺外科疾病的诊疗水平、推动全市医疗技术发展具有重要意义。

签约后，复旦大学附属肿瘤医院乳腺外科专家将定期到蚌埭市中心医院开展会诊、手术、业务交流、专题讲座及科研指导等工作。蚌埭市中心医院也将以此次合作为契机，抢抓机遇，借势借力做强专科，培养更多乳腺肿瘤专科人才，为区域患者提供更加全面、专业、高质量的医疗服务。

（杜娟）

蚌埭市中心医院开展 蛇伤防治知识下基层活动

近日，连续的降雨导致多地水位上涨，蛇类因栖息地受影响频繁出没，增加了人们被蛇咬伤的风险。特别是在防汛工作中，蛇伤问题不容忽视。

7月23日，蚌埭市中心医院（蚌埭市第三人民医院）急诊外科组织开展蛇伤防治知识下基层活动，为怀远县多家医院的医护人员提供了全面的蛇咬伤防治知识培训。培训涵盖了毒蛇种类识别、蛇伤预防措施、蛇伤后初步处理方法、如何进行专业的医疗

救治、抗毒血清的正确使用、伤后的心理干预措施等内容，并通过毒蛇标本展示、实操视频演示和典型病例分析，使培训内容更加生动、实用。

此次培训有效提升了基层医护人员对蛇伤的识别和救治能力，为防汛工作提供有力的医疗支持。作为蚌埭市蛇咬伤（动物致伤）定点救治单位，蚌埭市中心医院将继续组织此类活动，并采取多种形式进一步加强蛇伤相关知识的宣传。

（周子翔）



多学科联手，蚌埭市中心医院再创生命奇迹

近日，蚌埭市中心医院（蚌埭市第三人民医院）由多学科组建的危重孕产妇救治团队联手完成了一项高难度手术，成功救治一名凶险性前置胎盘孕产妇。

31周孕龄的李女士历经两次剖宫产，如今又被诊断为凶险性前置胎盘，面对此次复杂状况，她从南京转至蚌埭市中心医院寻求帮助。

情况紧急，医院迅速为李女士开通危重孕产妇快速救治通道，第

一时间组织了包括血管外科、超声医学科、输血科、麻醉科及泌尿外科在内的多学科会诊（MDT）。多学科专家利用各自的专业知识和临床经验，为李女士快速量身定制了一套科学的手术治疗方案。

手术中，首先由血管外科的专家为李女士实施腹主动脉球囊阻断术，有效控制了可能的大出血风险。随后，妇产科专家进行了剖宫产手术，顺利地將一名体重2200克的健康女婴带到这个世界，同时也



成功地保留了李女士的子宫。术后，母女均恢复良好，不久便顺利出院。

蚌埭市中心医院作为蚌埭市危重孕产妇救治中心，每年救治高危孕产妇2500余人。医院危重孕产妇救治团队通过汇聚不同专科领域的专家智慧，为患者提供更为全面、精确和及时的诊断与治疗方案，显著提高了救治成功率，不断创造生命的奇迹。

（王宏伟）

蚌埭市中心医院狂犬病暴露预防处置门诊7×24小时为您服务

蚌埭市中心医院（蚌埭市第三人民医院）狂犬病暴露预防处置门诊自开诊一个多月以来，已成功处理了300多例病例，并接种了超过500针次的疫苗。门诊凭借其专业的技能和热情的服务，赢得了广大市民的普遍认可和高度评价。

狂犬病是一种由狂犬病病毒引起的致命动物源性疾病，一旦临床

症状出现，其致死率几乎达到100%。人们通常通过被感染的猫狗咬、抓伤感染狂犬病。及时且规范的暴露后预防治疗是预防狂犬病最有效的策略。

蚌埭市中心医院狂犬病暴露预防处置门诊为三级暴露处置门诊，能够更加专业地处理如幼小儿面部三级暴露、晚期妊娠孕二级暴露、以及

阴囊和口唇等特殊部位暴露的复杂病例。

门诊配备了两种不同基质的狂犬病疫苗（纯化vero细胞和二倍体细胞疫苗），以及狂犬病免疫球蛋白和单克隆抗体等被动免疫抑制剂，以满足不同患者的需求。门诊位于医院急救医学中心外科大楼一楼急诊外科，设有接诊区、伤口冲洗区、清创区、疫

苗接种区和接种后留观区。门诊配备了专业的伤口冲洗设备和疫苗低温储存设施。目前，门诊共有10名具备狂犬病暴露后预防处置资质的医师和17名疫苗接种人员，为广大居民提供科学、有效、及时的7×24小时服务，节假日亦不休。如需咨询，请随时拨打24小时值班电话：0552-2062111。（王宏伟）

一块黄桃引发的急诊抢救战

在繁忙的急诊科，每天都在上演着与死神赛跑的生死较量。而今天，我们要讲述的，又是一个惊心动魄的故事。

“护士，快！快！快！我父亲被东西卡住喉咙了，快不行了。”7月3日上午11点40分，蚌埭市中心医院（蚌埭市第三人民医院）急诊抢救室门口传来一阵焦急的呼救声。分诊护士许文飞立刻意识到情况的紧急，她迅速吹响急救“号角”，并启动急救绿色通道。

被快速转运到急诊抢救室的胡先生因气道异物伴呼吸困难，已经面色紫绀，神志不清，血氧饱和度只有41%，命悬一线，抢救迫在眉睫。

急诊内科石建成和急诊外科刘辰成、彭庆军医生共同进行抢救。他们利用可视喉镜打开患者气管，仔细寻找异物的位置。同时急诊护士们第一时间开通胡先生的静脉通路，并给与吸氧支持。

“找到了，是一块黄桃！”接下来是更加令人紧张的操作。

石建成用持物钳夹住黄桃块，小心翼翼地将其从气管中取出。整个过程需要极度的专注和耐心，稍有不慎就可能夹碎黄桃，造成更加严重的后果。

最终，医护人员们凭借着丰富的经验和精湛的技术，成功地将黄桃块完整取出。

异物取出后，胡先生的血氧饱和度逐渐上升到了94%，这时大家才松了一口气。在半个多小时的紧张抢救之后，胡先生的生命体征趋于平稳，并顺利转往ICU继续观察治疗。

近年来，蚌埭市中心医院立足省级区域医疗中心建设，打造了一系列核心医疗救治体系，包括国家高级卒中中心、国家标准版胸痛中心、国家标准版房颤中心、国家心脏康复中心、市级危重孕产妇救治中心、市级危重新生儿救治中心、蚌埭市创伤急救中心、蚌埭市蛇伤（动物咬伤）定点救治医院、急性上消化道出血救治快速通道救治基地等。这些高标准的医疗救治体系的建立和完善，显著提升了医院对于各类急危重症的救治能

力，有效保障了广大人民群众的健康和生命安全。

温馨提示：
我们日常吃饭时，特别是小孩和老年人要注意放慢进食速度，细嚼慢咽。一旦发现有人出现被异物呛到或卡住导致呼吸困难甚至无法呼吸，无法正常说话，口唇出现紫绀等现象，不可用手去抠取异物，应立即采取海姆立克法进行急救。

1. 患者自救时，可以把自己的上腹部靠在椅背或者栏杆处，用力冲击自己的上腹部，尽量使气管内的气流把异物冲出来。

海姆立克 操作方法



蚌埭市中心医院检验科 获评“2022-2023年度安徽省临床 检验质量控制优秀单位”称号



近日，在2024年安徽省临床检验管理专业委员会学术年会暨全省临床质控工作会议上，蚌埭市中心医院（蚌埭市第三人民医院）检验科获评“2022-2023年度安徽省临床检验质量控制优秀单位”称号。

此次会议及评选活动由安徽省临床检验中心、安徽省临床检验质量控制中心及安徽省医院协会临床检验管理专业委员会联合主办，经过一系列严格评审，最终蚌埭市中心医院检验科凭借其在临床检验质量控制方面的优秀表现，从全省众多参评单位中脱颖而出。

近年来，蚌埭市中心医院检验科始终秉持着严谨的工作态度，严格执行国家及省级相关标准和规范，确保每项检验结果的准确性和可靠性。同时，科室还积极参与国家级和省级临床中心室间质评等活动，不断提高检验技术和管理水平。

科室通过2023年国家临床中心44个室间质评计划190个项目及2023

年安徽省临床中心39个室间质评计划144个项目。

科室申报2024年国家临床中心53个室间质评计划204个项目及安徽省临床中心49个室间质评计划169个项目，目前已完成的考核项目合格率100%。

此次被评为优秀单位，不仅是对检验科过去一年工作成绩的认可，更是对其未来发展的鼓励。未来，蚌埭市中心医院检验科将继续秉承“科学、精准、高效、创新”的工作理念，坚持“以患者为中心”，不断提高技术能力和质量管理水平，以更加优质的服务，为推动医院高质量发展和保障人民群众健康作出更大的贡献。（王宏伟）